Jún 2007 - dve naše členky získali ocenenie Dar roka 2006

V mesiaci júni 2007 boli na návrh nášho Spolku vyznamenané naše členky Anka Bardúnová a Leopoldína Scheidová ocenením Dar roka 2006. Takto o nich napísali v časopise HUMANITA v čísle 4/2007:

O poslaní rozdávať pokoj a lásku
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	Anna Bardúnová


Pani Anna Bardúnová pochádza z obce Klčovany, ktorá sa dnes volá Boleráz. Tam prežila krásne detstvo v kruhu rodiny, hoci vo vojnovom čase skúsila aj veľa biedy a hladu. Príklad sociálne cítiacich rodičov jej však ukázal životnú cestu.

Anna Bardúnová má štyri dospelé deti a dnes pomáha pri výchove svojich vnúčat. Napriek vysokému veku je veľmi aktívna. Pôsobí v Konferencii Kráľovnej rodiny a vykonáva veľmi záslužnú prácu. Jej poslaním je, ako sama hovorí, rozdávať okolo seba pokoj a lásku. A nielen to. Cíti s chudobnými, pomáha rodinám v núdzi finančne aj materiálne. Aj päťkrát v roku organizuje v pastoračnom centre na Teplickej ulici v Bratislave stretnutia dobročinnosti, ktorých výsledkom je pomoc sociálne slabým rodinám na celom Slovensku. Miestnosť na tekéto stretnutia, kde zabalí spolu s ďalšími dobrodincami balíky aj pre päťsto adresátov (podľa zoznamu chudobných rodín) poskytol Farský úrad na Teplickej ulici v Bratislave.

Za nezištnú materiálnu i finančnú pomoc v núdzi sirotám a vdovám, ako aj charitatívnu pomoc ľuďom žijúcim v chudobe ju Magdaléna Boledovičová, prezidentka Spolku sv. Vincenta de Paul na Slovensku navrhla na ocenenie Dar roka 2006.

Hovoria o nej ako o živom poklade
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	MUDr. Leopoldína Scheidová, CSc.


Aj obetavú lekárku, MUDr. Leopoldínu Scheidovú, CSc., pochádzajúcu z Trnavy - Bieleho Kostola, navrhol Spolok sv. Vincenta de Paul na ocenenie Dar roka 2006, ktoré právom získala. Pre jej obetavosť a vysoké pracovné nasadenie v Spolku sv. Vincenta de Paul ju nazývajú aj "živým pokladom".

Svoju prácu lekárky začala na klinike infekčných chorôb v Košiciach. Po presťahovaní do Bratislavy po kračovala vo svojej práci v Nemocnici s poliklinikou na Bezručovej ulici a neskôr aj iných zdravotníckych zariadeniach. Svoje vedomosti a skúsenosti využila aj ako lekárka v líbyjskom meste Misurate, ale aj v lekárskom výskume. Vo svojej kandidátskej práci sa venovala využitiu výpočtovej techniky vo vnútornom lekárstve.

Má za sebou aj bohatú odbornú publikačnú činnosť (vydala asi sto publikácií). Je nositeľkou titulu "Zaslúžilý lekár". Prednášala na mnohých, aj zahraničných univerzitách. Aj po odchode do dôchodku sa ďalej vzdelávala na univerzite tretieho veku v odboroch filozofie, psychológie i teológie.

Pozoruhodná je jej súčasná charitatívna činnosť, ktorú vykonáva od roku 1993. Je členkou Spolku sv. Vincenta de Paul, kde sa zaslúžila o vznik a realizáciu významných projektov tohto spolku, zameraného na resocializáciu chovancov detských domovov, podporu ťažko chorých ľudí i pomoc drogovo závislým. V ostatnom období sa venuje aj podpore hospicového hnutia na Slovensku a je spoluzakladateľkou Asociácie hospicovej starostlivosti Slovenska, ako aj občianskeho združenia Slnečnica orientovaného na hospicovú mobilnú starostlivosť.

V súčasnosti sa podieľa na školeniach dobrovoľníkov pre hospicovú starostlivosť. Napriek zhoršenému zdravotnému stavu sa stále snaží byť užitočná spoločnosti spolu s manželom, ktorý je taktiež lekár.

