150 rokov Spolku sv. Vincenta de Paul na Slovensku
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Priznám sa Vám priatelia, že posledné týždne mám Frederika Ozanama plnú hlavu. Začiatkom mesiaca som písal list pre naše konferencie na Slovensku k jeho sviatku, posledné týždne som pracoval na korektúre a príprave knihy o Frederikovi, slávil som odpust v našom zariadení  v Šuranoch pri našich chudobných bratoch a sestrách, a aby toho nebolo málo, tak som si začal študovať ešte aj jeho životopis a pripravovať príhovor na dnešnú slávnosť. Frederik a to čo sa ho týka ma teda naplno zamestnávalo. Nielen moju hlavu, ale aj srdce. Fascinuje ma, že to tak dokonale do seba zapadá a dáva súvis. Ako všetko pekne Boh organizuje, lebo on vždy použije človeka tam, kde to kedy najviac potrebuje. Či už je to pre jeho osobný rast, alebo rozvoj diela, ktoré chce vykonať. Takto si Boh používa teba i mňa. 
Slovo použiť znie strašne, tak materialisticky. Použiť, vytĺcť maximum, odhodiť... to nám môže naháňať strach, hoci sme toho neraz svedkami. Nemôžeme sa tak správať, a ani si na to nechcime zvyknúť. Chceme predsa, aby sa k nám ľudia správali milo, aby k nám mali úctu, rešpekt, nie aby nás niekto používal na čokoľvek. Boh používa človeka inak, skôr človeka niekam posunie. Nie aby sa ho zbavil, ale postaví pred neho istú výzvu, dá mu silu, odvahu, nadšenie a napokon aj vnútornú radosť a pokoj z toho, čo robí. Boh teda zmysluplne využíva to, čo do človeka vložil, aby to prinieslo čo najlepšie ovocie. Aby sa človek rozvíjal a správne používal to, čo od Boha dostal. Aby ho to tešilo, napĺňalo, aby cítil že to dáva zmysel s vedomím, že aj keby si to nevšimli ľudia, ocení to Boh. 

To, že sme dnes tu a tvoríme aj toto naše spoločenstvo, kde v rodinnej atmosfére môžeme cítiť blízkosť brata a sestry, a spolu osláviť 150 rokov požehnanej činnosti Spolku sv. Vincenta de Paul na Slovensku nie je náhoda. Prichádzame z rôznych strán Slovenska, sú medzi nami aj vzácni ľudia zo zahraničia, sú tu predstavitelia Cirkvi, politického a spoločenského života, manželia i zasvätení, mladší i tí životom ostrieľanejší, tí ktorí pomáhajú i tí, čo sú na pomoc odkázaní. A všetci sme pre seba navzájom darom. Môžeme byť pre seba darom. Chceme byť pre druhých darom? To je základná otázka, od ktorej sa nám treba aj dnes odraziť. 
Sv. Vincent, ktorého si blahoslavený Frederik vybral za patróna a vzor Spolku a po ktorom ho aj nazval vravel, že láska je vynaliezavá, až donekonečna. Ak chcem byť ja sám pre druhých darom, nenechám sa odradiť nikým a ničím. Dar človeka poteší vtedy, keď ho potrebuje. Keď je to len nejaká zbytočnosť, alebo formalita, vtedy sa síce zadosťučinilo peknému zvyku, ale... Akým darom chcem byť? Formálnym? Zbytočným? Alebo užitočným, ktorému sa ľudia okolo mňa potešia? A aký dar by som chcel dostať? Materiálny, či radšej duchovný? Boh dokáže splniť oboje, nie tak ako si to ja vymyslím, ale ako je to pre mňa najlepšie. Práve vtedy keď sa snažím byť darom pre druhých, keď sa rozdávam, vtedy som aj ja sám obdarovaný, často nad všetky moje očakávania.
150 rokov je dlhá doba. Za ten čas sa toho veľa zmenilo, lebo svet ktorého sme súčasťou sa mení veľmi rýchlo. Hovorí sa o tom, že jedna veková generácia sa vystrieda približne za 20 rokov a tá myšlienková generácia vydrží sotva 5 rokov. Obrazne povedané už nekráčame, ale lietame. Spoločnosť, ktorej sme súčasťou dnes už nestíha, nemá čas ani záujem kráčať, namáhať sa, vychutnávať si tú krásu, ktorú môže vidieť okolo seba na vlastné oči. No nestíha, alebo nechce vidieť ani biedu okolo seba. Radšej sa pozrie na všetko z nadhľadu, z výšky, v globále, radšej okolo chudobného len tak preletí, lebo pri ňom niet času na zastávky. Veď je predsa toľko lákavejších ponúk, ako zastaviť sa pri niekom a pomôcť mu. 

Koľko generácii sa už za 150 rokov služby v Spolku sv. Vincenta de Paul vystriedalo? Napriek rôznorodosti ich spájala túžba spraviť tento svet lepším. Boh ich oslovil životom a dielom bl. Frederika, i sv. Vincenta, no oslovil ich aj potrebami bratov a sestier v núdzi. Práve ťažkosti, rôzne nespravodlivosti, životné osudy sa stali výzvou aj pre nich, aby zo seba vydolovali to najlepšie a aby pomohli, tak ako vedeli a vládali. Tí, ktorí tu boli na začiatku by dnes pravdepodobne nestíhali držať krok s našou dobou, boli by dezorientovaní. Podobne aj my  by sme len ťažko vedeli žiť v tej ich dobe. Ale možno by sme boli prekvapení, ako by tie predchádzajúce generácie dokázali odpovedať dnes na požiadavky chudobných, alebo ako by vedeli využiť všetok ten pokrok ktorý v posledných rokoch nastal pre to, aby sme pokročili aj v našej láske k trpiacemu Kristovi, ktorý je prítomný v našich bratoch a sestrách.
Veronika, ktorá Ježišovi na jeho krížovej ceste podala šatku, aby sa ovlažil, ktorá mu preukázala skutok milosrdenstva, dostala obraz jeho tváre ako prejav vďačnosti. Aj nám Ježiš prejavuje vďačnosť, necháva nám hlboko v srdci vrytý svoj obraz, keď ho spoznáme na krížových cestách našich núdznych bratov a sestier. Je to prejav milosrdenstva Boha voči mne. Vtedy sa plnia slová Písma – „blahoslavení milosrdní, lebo oni dosiahnu milosrdenstvo.“ /Mt 5, 7/ 
Chudoba sa netýka iba rozvojových krajín tretieho sveta, ktoré majú nízky HDP na obyvateľa, nízky index ľudského rozvoja, vysokú úmrtnosť a nízky celkový štandard. Chudobu máme možnosť vidieť okolo seba. Nie je len na našich uliciach, v rôznych domovoch, alebo ústavoch, v nemocniciach či väzniciach. Chudoba je aj v našich rodinách, na pracoviskách, v našich medziľudských vzťahoch. Keď Ježiš hovorí „chudobných budete mať medzi sebou vždy“ /Jn 12, 8/, isto nemyslí len na materiálne odkázaných, ale aj na všetkých tých duchovne, morálne, spoločensky, vzťahovo strádajúcich. 
Je nám treba spoznávať Frederikov život a pripomínať si jeho myšlienky, aby to zamestnávalo aj hlavu, ale zvlášť srdce. V žiadnom Frederikovom životopise nenájdeme konkrétne odpovede na to, čo a ako máme robiť. Sv. Pavol píše „keby som poznal všetky tajomstvá a lásky by som nemal, ničím by som nebol.“ /1 Kor 13, 2/ Prehlbovanie vedomostí z Frederikovho života nám má pomôcť lepšie chápať súvislosti a prijať za svoje to, o čom on bol presvedčený, lebo jeho srdce horelo láskou, láskou k chudobným. On pochopil, že za všetkými zmenami ktoré ničia srdce človeka je jediný nepriateľ, ktorého treba poraziť a tým je egoizmus. Že jedinou cestou na zmenu k lepšiemu je znovuvybudovanie spoločnosti na základoch o ktorých hovorí evanjelium. Pre neho návšteva chorého v jeho dome nebola filantropiou, ale začiatkom zmeny tohoto sveta k lepšiemu. On pochopil, že prvým miestom kde treba žiť svedectvo evanjelia, nie sú vysokoškolské katedry, ani salóny pre miestnu smotánku, ale podkrovné izbičky a pivnice pod schodiskami vtedajšieho Paríža. Lebo neexistuje nová evanjelizácia bez milosrdnej lásky. Ako blízko bol Frederik k nášmu pápežovi Františkovi, ktorý hovorí o radosti evanjelia, o perifériách, o chudobnej Cirkvi pre chudobných. 

Aj dnešný deň nám môže pomôcť v hľadaní inšpirácie a povzbudenia. Sme vďační za to, čo Boh vo Frederikovom srdci inšpiroval a k čomu mu dal v jeho pomerne krátkom, no zato intenzívne prežitom živote silu. Pozýva to každého z nás, aby sme sa nechali nadchnúť, znova osloviť Bohom, aby sme si uvedomovali, že on v tomto čase, na tomto mieste a v tejto konkrétnej situácii počíta práve so mnou presne tak, ako kedysi počítal s Frederikom. Tak, ako Božia milosť pomáhala Frederikovi, aby to čo cítil v srdci dokázal prejaviť aj v konkrétnom skutku milosrdnej lásky voči chudobnému, pomôže aj mne ako jednotlivcovi a pomôže aj nám ako spoločenstvu. Skrze konkrétnu službu a záujem o tých, v ktorých stretám Krista, ponúka mne osobne i nám všetkým uzdravenie z choroby nezáujmu, tvrdosti srdca, skepticizmu, straty radosti, nadšenia a tvorivosti a z mnohých iných „diagnóz“, ktorými trpíme.  

To je pozvanie, ktoré nám všetkým adresuje aj Frederik – nie z diaľky, z bezpečia a svojich istôt sa len prizerať, ale vložiť sa do toho, čo sa deje a čo som aj ja pozvaný trocha zmeniť. Najväčšia lekcia, ktorú nám Frederik zanechal je rozhodnutie byť mužmi a ženami svojej doby, ktorí sa nenechajú ovládať strachom, ale prijímajú výzvy, ktoré im prítomnosť predkladá. Je treba začať odznova, aby sme vyšli z krízy. A kresťania, vychádzajúc z vlastnej viery, majú mnoho odpovedí, ktoré môžu ponúknuť. S Evanjeliom v ruke sa zaujímať o problémy a potreby ľudí. Toto je v úplnej skratke učenie Frederika Ozanama. A toto je aj posolstvo, ktoré potrebujeme dnes znova počuť a uviesť do života. / por. Bernardelli – Storia di F. Ozanam, l’uomo che non aveva paura della crisi/ 
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